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LA CIENCIA MODERNA

En la astronomía se definió el método científico (observación, experimentación y comprobación) que luego se extendió a otras disciplinas, donde destacan por ejemplo:

El matemático Johannes Kepler (1571-1630), quien formuló las leyes que describen el movimiento elíptico de los planetas en torno al sol. 

Galileo Galilei (1564-1642) quien concluyó que las leyes del movimiento podían aplicarse tanto a los cuerpos en la Tierra como a los planetas. El procedimiento que utilizó incluyó la observación de los astros con su telescopio, la experimentación con péndulos y la aplicación de sus conocimientos matemáticos.

Finalmente, lsaac Newton (1642-1727) quien conjugó la observación, la experimentación, la destreza matemática y el análisis racional.  Por esta razón es considerado el padre de la ciencia moderna. Aplicando las diferentes etapas del método científico superó la mera descripción y descubrió el principio que explicaba la posición y el movimiento de los cuerpos: la teoría de la gravitación universal.

Paralelamente, algunos filósofos intentaron explicar y justificar los nuevos procedimientos de la razón y del pensamiento.  Entre ellos destacó René Descartes (1596-1650), quien afirmó que la razón era la fuente del saber, que si esta seguía ciertas reglas podía resolver cualquier problema y que el lenguaje matemático era el único capaz de expresar con claridad las ideas científicas.

LA NUEVA FE DEL SIGLO XVIII: EL RACIONALISMO Y LA IDEA DE PROGRESO
Como consecuencia del progreso científico logrado en los siglos XVI XVII, el siglo XVIII nació con una fe incondicional en el poder de la razón.  En este siglo conocido como "El siglo de las luces" surgió una corriente de pensamiento llamada ilustración.  La Ilustración surgió en Inglaterra, alcanzó su máximo esplendor en Francia y se difundió luego por el resto de Europa e incluso por América.

Cuando, en 1784, el filósofo Alemán Immanuel Kant escribió Sapere aude (Atrévete a saber) sintetizó magistralmente el pensamiento ilustrado: a través de la razón se podían conocer todas las verdades, explicar la realidad y transformarla en beneficio de los seres humanos, de modo que estos podrían ser cada vez mejores y más felices. Los ilustrados pensaban que la historia humana había transcurrido en un devenir de luces y sombras y que los periodos oscuros correspondían a aquellos dominados por el fanatismo religioso.  Ahora, en cambio, la nueva forma de pensar era una luz que resplandecía (de ahí su nombre, Ilustración) y conducía a la humanidad al progreso y a la plena felicidad.  Asimismo, defendieron la libertad de pensamiento y se manifestaron contrarios a toda autoridad y tradición que afirmara verdades no sometidas al juicio de la razón.  La tolerancia, el humanitarismo y la filantropía, se constituyeron en los mandamientos de una nueva moral.

Pero la sociedad perfecta que postulaba la Ilustración distaba mucho de la existente.  Por ello, un grupo de pensadores denominados "filósofos ilustrados" aplicaron el método racional y el análisis critico a la realidad y, a través de sus obras, denunciaron los males de las estructuras sociales y políticas de la época. Entre ellos destacaron los franceses Montesquieu, Voltaire y Rousseau.

Inspirados en los postulados del filósofo inglés John Locke, fueron grandes defensores de los derechos de los seres humanos -principalmente de su libertad-; criticaron el absolutismo que concentraba todo el poder en manos del rey y lucharon por la implantación de la división de los poderes; consideraron que la sociedad estamental con sus dos clases privilegiadas -la nobleza y el clero- no solo era irracionalmente desigual sino que conducía a los países de Europa a constantes crisis económicas. Sus propuestas para superar estos defectos inspiraron un proceso que cambió la historia de Occidente: la Revolución Francesa.
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Naci6 en Pisa, 1564 y muri6 en
Florencia, 1642

Fue astronomo, fildsofo, matematico,
missico y fisico.

Clasico hombre renacentista (mostr
interés por todas las ciencias y el arte
(misica, literatura, pintura, etc).

Formulé la Primera Ley del
Movimiento.

Defensor de las ideas de Copémico,
por ello fue perseguido por la
inquisicion.

Ha sido considerado como el «padre
de la astronomia moderna», el
«padre de Ia fisica moderna» y el
«padre de la ciencia»

Galileo en un retrato de 1605
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, ® Nacié en Polonia en

1473.
® Estudio en la
Universidad de
Cracovia y en varias
universidades de

ltalia.

© Trabajé como médico
y estudié astronomia
en su tiempo libre.





